



《习近平著作选读》第一卷、第二卷 法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版出版发行

新华社北京6月17日电《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版,近日由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷收入了习近平总书记自2012年11月至2022年10月这段时间内的重要著作,以习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》为开篇,其他著作按时间顺序编排。

按时间顺序编排。

《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程,集中反映了新时代中国特色社会主义思想取得的重大理论创新成果,充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想引领强国建设、民族复兴的真理力量和实践伟力,立体展现了中国共产党致力于推动建设美好世界的中国智慧和担当,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷英文版自今年3月出版以来,在国内外反响热烈。《习近平著作选读》第一卷、第二卷法文、俄文、阿拉伯文、西班牙文版的对外出版发行,有助于国外读者系统了解习近平新时代中国特色社会主义思想,准确认知中国现代化的内涵要义,对于展现可信、可爱、可敬的中国形象,增强中华文明传播力影响力具有重要意义。

习近平致信祝贺黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年强调 为同心共圆中国梦广泛凝心聚力

新华社北京6月17日电 在黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表中共中央向黄埔军校同学会表示热烈祝贺,向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

习近平强调,新征程上,黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱

国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

纪念黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年座谈会17日在京举行。会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。

王沪宁在讲话中表示,习近平总书记始终心系海内外黄埔同学及亲属,专门向黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年致贺信,充分肯定黄埔军校的历史功绩和黄埔军校同学会的积极贡献,深刻阐明黄埔军校同学会的性质宗旨和使命任务,对海内外黄埔同学及亲属提出殷切期望。(下转第六版)

贺信

值此黄埔军校建校100周年暨黄埔军校同学会成立40周年之际,我代表中共中央,向黄埔军校同学会表示热烈祝贺!向广大海内外黄埔同学及其亲属致以诚挚问候!黄埔军校是第一次国共合作的产物,是我国第一所培养革命军队干部的学校。黄埔军校同学会是中国共产党领导下联系海内外黄埔同学及其亲属的爱国群众团体,成立以来始终秉持“发扬黄埔精神,联络同学感情,促进祖国统一,致力振兴中华”的宗旨,服务党和国家发展大局,为扩大两岸交流合作、反对“台独”分裂、推进祖国统一作出了积极贡献。

新征程上,黄埔军校同学会要牢记建会宗旨和政治使命,继续弘扬“爱国、革命”的黄埔精神,进一步强化思想引领和组织建设,发挥特色优势,坚定反“独”促统,为同心共圆中国梦广泛凝心聚力。希望广大海内外黄埔同学及其亲属不忘先辈遗志,勇担时代重任,积极投身中国式现代化建设,为推进强国建设、民族复兴伟业作出贡献。

习近平

2024年6月16日
(新华社北京6月17日电)

市人大常委会召开主任会议

孙喆主持

市十六届人大常委会召开第三十三次主任会议。市人大常委会主任孙喆主持会议,副主任刘兴阁、顾福林、林艳秋,秘书长于波出席会议。会议听取了市人大财政经济委员会关于充分发挥我市行业协会商会作用促进民营经济高质量发展专题调研情况的汇报,市人大常委会法制委员会关于《哈尔滨市出租汽车客运管理条例(草案)》审议结果的报告,市人大常委会和司法委员会关于市人大常委会执法检查组检查《中华人民共和国仲裁法》实施情况的报告,开展黑土地保护“一法一例”执法检查工作方案

的汇报,市人大常委会预算工作委员会关于2023年度我市金融企业国有资产管理及风险防控调研情况的汇报,市人大人事任免和代表选举委员会关于拟提请市十六届人大常委会第二十四次会议审议的任免职人员情况的汇报。

会议还听取了市人大常委会办公厅关于市十六届人大常委会第二十四次会议筹备工作情况及安排意见的汇报,确定市十六届人大常委会第二十四次会议于6月24日举行,会期一天半。

停热只需办一次 不必年年重新办

哈尔滨市出台停热新规,明确停热办理时限为每年6月1日至9月30日

用户房屋所在位置及是否符合办理停热条件。符合办理条件的,申请人按照上述办理停热需提供的要件提供材料,供热企业即时办理停热并签订停热协议。

停热协议内容包括:如用户停热造成相邻用户室内温度持续低于法定最低温度,同意配合供热企业恢复用热,所发生的热费自恢复供热起按用热天数据实结算。

若用户不符合停热条件,热企当场告知原因。

冷山、顶层等情形不予受理停热

根据《通知》,不予受理停热申请情形包

括:非分户供热用户;分户供热用户立厅管道在用户室内等不具备停止用热条件的;新建建筑在供热设施保修期内的(供热设施保修期为两个供热期,用户在供热期内进入入住的,本供热期计算在办停热条件的供热设施保修期内);房屋位于冷山、顶层、底层等可能危害相邻用户用热和室内公共设施安全运行的;复式建筑房屋等同一房屋内有互为联通的多层房屋要求分层或局部停热的;上一供热期用户办理停热后,造成相邻用户室内温度持续低于法定最低温度的。

《通知》要求,停热办理时限内,供热企

业不得拒绝用户申请办理停热,不得设置除本通知规定以外的限制性条款,不得要求申请人提供本通知规定以外的申请要件。同时,供热企业不得以内部审批流程等理由,要求申请人等候通知,拒绝即时为符合条件的申请人办理停热手续;鼓励供热企业在其企业微信平台开通线上办理用户停热功能。

哈尔滨市将供热企业办理停热工作纳入供热企业“红黑榜”考核内容,各区、县(市)供热主管部门要加大对本辖区内供热企业的监督力度,督促供热企业严格依规为用户办理停热,查处违规行为。

本报讯(记者 尹明)6月17日,市十六届人大常委会召开第三十三次主任会议。市人大常委会主任孙喆主持会议,副主任刘兴阁、顾福林、林艳秋,秘书长于波出席会议。

会议听取了市人大财政经济委员会关于充分发挥我市行业协会商会作用促进民营经济高质量发展专题调研情况的汇报,市人大常委会法制委员会关于《哈尔滨市出租汽车客运管理条例(草案)》审议结果的报告,市人大常委会和司法委员会关于市人大常委会执法检查组检查《中华人民共和国仲裁法》实施情况的报告,开展黑土地保护“一法一例”执法检查工作方案

本报讯(记者 刘述波)记者6月17日从市住建局获悉,为提高供热企业办理停热工作效能,提升人民群众办理停热满意度和便捷度,该局制订并下发《关于进一步明确停热办理有关事项的通知》。根据《通知》,哈尔滨市停热办理时限明确为:每年6月1日至9月30日;用户办理一次停热手续后,除申请恢复供热,以后各年度无须重新申办停热事宜。

办理停热申请“最多跑一趟”

根据《通知》,办理停热需提供的要件为:房屋产权证或公有住房承租证(新购住房未办产权证的,提供购房合同);房屋产权人或公有住房承租人身份证明(非本人办理的,需提供经办人身份证明);经本人或经办人签字的停止用热申请书。

《通知》要求,为规范用户办理停热流程,今后停热办理“最多跑一趟”。用户提出申请停热后,供热企业应通过其管理台账查询该

暴雨夜,两名女大学生在街头苦苦等候;出租车“黑A03U7T”的出现,让她们的心情瞬间“多云转晴”——

冰城暖心的哥上演“大城小爱”

■本报记者 杨大维文/摄

6月13日晚,哈市气象台紧急发布暴雨红色预警,预计呼兰东部累计降水量将超过100毫米。此时,20岁的彤彤毫不知情,正和几名同学在附近的松北区学院路附近吃饭聊天……

家住大庆市的彤彤,就读于松北区学院路某高校。13日下午,她坐火车由大庆返哈。当晚,几名同学邀她共进晚餐。彤彤回忆说:“从火车站回学校时,路上下了一点雨,因为带了一把折叠伞,我就没太在意。”当晚,她们几个人边吃边聊到将近20时,准备回住处时才发现通过手机软件已经约不到车。想到从学校到住处还有一段路程,她便与同学道别,和室友小李二人走到学院路打车。

此时雨越下越大,路边慢慢出现积水,很多出租车都提前收车回家,路上车特别少。为了不把鞋弄湿,两名细心的女孩特意到超市买了拖鞋换上。就这样,她们蹚着水走到哈师大校门前,却仍然叫不到车。无奈,她们打着一把小折叠伞准备走到杉杉奥特莱斯叫车,可是路上基本看不到车了。

20时30分许,彤彤和小李走到杉杉奥特莱斯门前,在急雨中路面积水已经较深,两名女孩撑着伞,手牵着手站在水中无助地望着路上,希望能打到一辆出租车。等了10分钟左右,一辆出租车停在她们身边。“师傅,我们去滨才星城,能打计价

器吗?”得到肯定答复后,两名女孩急忙上了车。此时,车外的水已越积越深,司机挂着低速挡慢慢地驶出积水区域。大约21时,彤彤二人顺利回到住处。

回到住处后,彤彤立即将乘车时拍摄的沿途积水情况发到网络平台上,并配上歌曲《就让大雨全部落下》。彤彤说:“编完视频和文案已经快半夜了,手机也没电了。我发这篇文案,就是想感谢一下那位好心的司机师傅。”

据彤彤介绍,她和小李都是外地来哈求学的学生,在哈市一年多的时间里,除了师生和同学间的友谊外,哈尔滨这座城市也带给她太多的美好记忆。游玩时,大家都自觉有序地排队等候;各景区干净整洁,不仅是因为保洁工作做得好,更是因为市民素质特别高,很少见到有人随意扔垃圾;每次问路时,总能遇到热心人帮助。

彤彤说:“在哈尔滨,我们真的感觉到这座城市满满的豪爽与热情。毕业以后,如果有可能的话,我特别想在哈尔滨工作、生活。”

根据彤彤提供的车牌号“黑A03U7T”,记者联系到志泰出租汽车公司驾驶员孙文涛。孙文涛对两名女孩记忆犹新,他说:“那天晚上雨下得特别大,我考虑到安全也打算收车回家。这时,看到她们站在雨里打车,虽然打着伞但是身上已经被淋透了,冷得直哆



出租车驾驶员孙文涛。

嗦,我就让她们上了车。”孙文涛说,女孩的住处和他家是反方向,考虑到这么晚并且雨还下得挺大,他特意跑了这一单。因为路上积水较深,他只能选择低速挡行车。下车时,两名女孩也暖和过来了,不停地向他道谢。他在掉头回去时从后视镜看到,女孩们向他竖起大拇指点赞。

孙文涛告诉记者:“我接她们的时候真的没啥,就是寻思雨这么大,她们打车很困难,我能把她们平安送到家就行。”

记者手记

乘客上车,打开计价器;乘客结算,安全下车……这本是一个普普通通的驾乘服务故事。但是,狂风、暴雨、黑夜,两个女孩等元素叠加在一起,为故事赋予了温度。女孩下车后为出租车司机点赞的手势,就是回报善意与温暖的最好例证。故事不长,温暖如常……的哥孙文涛,我们为点赞!

市商务局发布倡议

推广“小盘菜” 引领“新食尚”

本报讯(记者 陈悦)为引导广大消费者树立健康消费理念,进一步提升餐品的丰富性、多样性,满足不同顾客的就餐需求,6月17日,市商务局号召冰城餐饮企业推广小份餐饮。

倡议提出,冰城各餐饮服务单位应当积极参与“小盘菜 新食尚”“厉行勤俭节约 制止餐饮浪费”“适量点餐 理性消费”等活动,崇尚节俭之风,杜绝铺张浪费。抵制浪费粮食、非理性消费、婚丧喜庆大操大办等不良风气,用自身的实际行动广泛凝聚起崇俭戒奢的社会正能量。

各餐饮服务单位要在经营场所开展勤俭养德公益宣传,开展“小盘菜 新食尚”“节约食物 杜绝浪费”“适量点餐 剩菜打包”等宣传和温馨提示,引导广大消费者树立“适度、健康、责任”的消费理念,培养崇尚节约、厉行节约的良好习惯。

倡议各餐饮服务单位积极推行“小盘菜”改革,主动为消费者提供“小盘菜”,在节约的前提下,满足消费者品种多样化的需求。主动引导消费者按人按量点菜消费,主动提供环保餐盒,提醒和鼓励消费者把剩余的饭菜打包带回家,杜绝“舌尖上的浪费”。

冰城避暑康养游 开启“升温模式”